

# 公交改线首日，不少市民犯迷糊

## 交通部门计划明年开通首条环绕城区的循环线路

文/片 本报见习记者 赵克

12月10日，是章丘公交部分线路调整的第一天，作为章丘公交最大的一次线路优化调整，关系着每一位乘公交出行的市民。公交改线首日，记者调查发现，改线后，许多小区通了公交车方便了出行，由于线路优化，线路总运营时间缩短，为乘客带来了便利。但依然有部分乘客因为不知道具体线路及停靠站点，对线路调整比较迷糊。

▶不少市民在看调整后的公交线路。(网友提供)



### 小区通公交 居民一早来体验

家住东城花苑的王大爷10一大早就来到了位于双山北路的9路公交车站牌，等待着第一班公交车。“从上个星期知道我们小区要通公交车，心里十分高兴，这第一班车我一定要体验一下。”王大爷对记者说，虽然他们小区的私家车数量比较多，多数人都开私家车上下班，因为没有通公交车，他们这些老年人出门就很不方便。“现在小区门前有了公交车，还可以直达百脉泉广场，以后可以坐公交车多出来转转了。”王大爷对记者说。

“之前一直希望我们这边能通上公交车，这下终于实现了。”家住新天地花园小区的刘女士对记者表示。“之前明堂街北段一直没有通公交，出门很不方便。”刘女士向记者表示，沿明堂街向北走，可以到达眼明泉公园，由于之前没有直达公交车，只能坐7路车再换乘别的车，“现在有了3路车直达，不但不用倒车了，也节省了不少时间。”刘女士说，以前3路车还在汇泉路那边拐弯绕行，这次调整去掉了一些拐弯调头，可以节省乘客的不少时间。

### 线路不了解，部分市民挺迷糊

随后记者来到了公交线路较多的百脉泉广场站牌，由于是改线第一天，多数乘客虽然已经知道线路调整，但具体走向却很迷糊。“之前不是很公交车去荷花广场的吗？现在怎么一辆车也没了？”住在东山小区的王先生表示，虽然早就知道公交改线的事，但由于具体线路不知道怎么走，所

以有些车还是不知道怎么坐。另一位女士对记者说，很多只有1条线路的公交候车厅已经把具体走向贴出来了，建议公交公司能在几个比较大的站点，把调整后的线路走向贴出来让乘客了解一下。“大家都知道线路改线，就是对具体路线不清楚才会坐错车。”在山财上学的小刘对记者说。一名

中年女士拿着一个小本正在抄录站名。她告诉记者，她就住在附近，最近线路调整，把站名抄下来回去研究一下今后出门怎么坐车方便。

“像我们这种调整比较大的，确实有些乘客容易坐错车。”4路公交车司机刘师傅对记者说，“每次乘客上车后，我们都会发给乘客一份线路调线

通知，让乘客知道线路调整了，但确实线路改动幅度较大，很多乘客看了通知还是不知道怎么坐车。”刘师傅说，自己的线路调整后走向还比较熟悉，别的线路一问如何换车，短时间内还真有点说不上来。“可能是开始乘客不适应的原因，以后乘客慢慢习惯了，这种坐错车的现象就不会发生了。”

### 线路改了，报站系统要跟上

“今天我坐5路，报站说下一站是百脉泉广场，结果我也没注意，直接坐到大化集团去了。”在市医院站点，一位刚下车的王女士对记者说。“虽然有时候司机发通知，但还是会听报站下车，但现在线路改了，大

部分报站都没有改，车内也没有线路图，感觉有些不方便。”在山财读书的小刘对记者说，虽然10路车线路基本没有改动，但车内还是张贴了改线通知，希望每辆公交车上都可以张贴相应的改线通知，让乘客

更加方便的乘车。

“我觉得有些线路应该延长一下运营时间。”在章丘临时客运站，刚刚从济南市区回章丘的王先生对记者说。“目前济章快客最后一班发车是晚上六点钟，到了章丘最快也

要晚上七点多了，而且客流还不少，是否能延迟部分公交线路的运营时间？”王先生对记者表示，依照目前章丘发展来看，现在晚上六点之后出门的人越来越多，如果延迟的话，晚上肯定乘客不少。

### 明年开通环形线，适时考虑延长运营时间

记者从章丘交通运输局了解到，为了更好地优化线路，让市民更方便地乘坐公交车，章丘交通运输局计划在明年开通章丘首条环绕城区的循环线路，该线路从章丘客运总站双向始发，环绕章丘城区，将整个章丘城区串联起来。“目前这条线路的具体走向还在规划之中，开通后市民出行会更加方便。”章丘交通运输局一位工作人员对记者

表示。

至于是否延长部分线路的运营时间，章丘市交通运输局相关负责人表示，由于目前线路刚刚调整结束，需要经过线路培养期，如果今后人流客

流真的有较大的增长，将适时考虑延长运营的时间。这位负责人表示，司机人数有限也是制约章丘公交发展因素之一，下一步交通运输局将招聘司机并增加运营车辆。

齐鲁晚报《今日章丘》

## 全心全意为章丘人民服务

齐鲁晚报是山东省发行量最大，社会影响力最大的报纸。  
其传阅率和平均阅读率居全省平面媒体之首。

6月6日，《齐鲁晚报·今日章丘》正式创刊  
每周二、周五随《齐鲁晚报》发行